

## Информация о деятельности Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ».

Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движения «ЮНАРМИЯ» создано в мае 2016 года в соответствии с Указом Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина в качестве одного из направлений деятельности Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Организация «ЮНАРМИЯ» призвана объединить и усовершенствовать все направления патриотического воспитания в Российской Федерации.

Министр обороны, генерал Армии Сергей Шойгу сказал: «Мы хотели бы, чтобы юнармейское движение прирастало с каждым днём, чтобы в нём становилось всё больше и больше дерзких, молодых, сильных, целеустремлённых, любящих нашу страну, знающих и ценящих наше прошлое, нашу историю ребят».

С сентября 2017 года началась работа по формированию местного отделения движения в Унечском муниципальном районе. За период с сентября 2017 года по сентябрь 2019 в ряды юнармии было принято 514 человек, это 18 отрядов в образовательных учреждениях. В районе работает штаб местного отделения Юнармия. И нам очень приятно, что в состав штаба входят представители администрации района, боевого братства, общественных организаций, педагоги школ. С их помощью и поддержкой МО ВВПОД ЮНАРМИЯ будет расти и развиваться. Особо отличившимся ребятам выдаются юнармейские книжки, дающие приоритет для поступающих в военные вузы, юнармейские отряды обеспечиваются формой. К сожалению еще не все отряды получили форму, но мы надеемся, что в 2020 году каждое образовательное учреждение будет иметь форму для юнармейских взводов.

Основная цель деятельности местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения ЮНАРМИИ Унечского района - всестороннее развитие и патриотическое воспитание поколения граждан доброжелательных и отзывчивых, бережно относящихся к истории и традициям России, готовых строить светлое будущее для себя и своей страны. Основными направлениями деятельности Движения являются пропаганда здорового образа жизни, спорта и туризма; Воспитание молодёжи в духе уважения к героическому прошлому своей Родины; Изучение истории, культуры, традиций родного края;

Можно с уверенностью сказать, что сегодня в районе сложилась целостная система воспитания патриотизма у подрастающего поколения, часть которого - движение ЮНАРМИЯ.

Значимым является взаимодействие местного отделения и отрядов образовательных учреждений со всеми объектами социальной инфраструктуры нашего района: управлением образования, администрацией района, администрациями сельских поселений, с районным

Советом ветеранов войны и труда, поисковым отрядом «Память», районным военным комиссариатом, учреждениями культуры и другими организациями.

Воспитание у молодежи чувства гражданственности и патриотизма осуществляется путем:

- организации мероприятий гражданской и патриотической направленности, в том числе посвященных юбилейным датам отечественной истории и культуры;
- пропаганды в молодежной среде истории родного края, распространения информации о его знаменитых уроженцах;
- координации работы по проведению мероприятий, связанных с увековечением памяти погибших при защите Отечества;
- участия в подготовке молодых граждан к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации;

Юнармейцы активно принимают участие в мероприятиях гражданско-патриотической направленности, как на районном, региональном, так и всероссийском уровнях. Это «Юнармейский Кросс воина», «Диалоги с Героями», «20 дел юнармейца», новогодняя ёлка ВВПОД «ЮНАРМИЯ», ВСИ «Зарничка», «Зарница» и «Орленок», «Лыжня России», «Кросс нации», делегация юнармейцев нашего района побывали на экскурсии в г. Москве в парке Победы на Поклонной горе.

История нашей страны полна героики, истинного патриотизма, насыщена интереснейшими, и очень драматическими событиями, представлена удивительными, уникальными личностями. Все это дает богатый материал для реализации высоких целей гражданского и патриотического воспитания молодежи, которое столь актуально сегодня. Традиционно проводятся Уроки Мужества, акции, мероприятия, беседы, классные часы, возложение цветов к памятникам, посвященные Дню освобождения Унечского района от немецко-фашистских захватчиков, Дню Героев Отечества, Дню неизвестного солдата, Дню Победы, Дню Памяти и скорби, дню России, дню Российского флага, Дню народного единства и мн. другие.

С целью формирования у молодежи идеи служения Отечеству, гордости за русское оружие, любви к русской военной истории, военной службе, сохранение и приумножение славных воинских традиций на районном уровне проводится целый комплекс мероприятий: встречи с участниками боевых действий в Афганистане, Чечне: традиционный турнир памяти воина-интернационалиста В.Усова, турнир по мини-футболу имени Героя России А.Рассказа, Волейбольный турнир сильнейших команд области памяти воинов-афганцев, День призывника, районная зимняя и летняя спартакиада среди допризывной молодежи, соревнования по пулевой стрельбе. встречи учащихся с ветеранами Вов, Вооруженных Сил, воинами-интернационалистами, военнослужащими, участвующими в боевых действиях, соревнования по лыжным гонкам, районный конкурс патриотической песни «Пою мое Отечество», соревнования

по шахматам, соревнования «А ну-ка, парни!», месячник оборонно-массовой и спортивной работы и др.

В рамках юнармейского движения проводятся районные смотры-конкурсы: «Во славу Отечества», «Ратные страницы истории Отечества», конкурсы командиров отрядов, конечно же, финал ВСИ «Зарница» и «Орленок». Проводятся акции -«Никто не забыт, ничто не забыто» «Помоги ветерану», «Бессмертный полк», «Спасибо за Победу, «Георгиевская ленточка», «Я поздравляю ветерана».

Юнармейцы занимаются поисковой и краеведческой деятельностью, работая в школьных музеях и, конечно же, в Унечском краеведческом музее. Для них организовываются экскурсии на Мемориальные комплексы «Хацунь», «Партизанская поляна».

Традиционно каждый год с апреля по октябрь в районе проводится Вахта Памяти. В рамках Вахты проводятся встречи с ветеранами, уроки мужества и, конечно же, поисковая работа и сотрудничество с Унечским поисковым отрядом «Память».

Итоги проведенной работы свидетельствуют о системности деятельности МО ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Унечского района.

В целях усовершенствования деятельности движения на 2020 год намечены задачи:

- Разработать и реализовать план мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, в рамках Года Памяти и Славы.
- Провести прием в ряды МО ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Унечского района в рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы 2020г.
- Открыть Юнармейские классы в образовательных организациях района согласно рекомендациям регионального штаба Юнармии.

Еще одним итогом работы можно считать то, что ежегодно наши юнармейцы становятся студентами военных вузов. Не исключение выпускники 2020 года. Многие из них выбрали военную профессию. В связи с этим позвольте вручить юнармейские книжки.